

# Σημίτης: «Εγώ αποφασίζω»

## Ο Πρωθυπουργός κρατάει για τον εαυτό του την πρωτοβουλία των κινήσεων

Για τον εαυτό του κρατάει την πρωτοβουλία των κινήσεων ο Κ. Σημίτης και αποκλείει την περίπτωση να συνδιαμορφώσει τις αποφάσεις που θα λάβει, με οποιοδήποτε κορυφαίο στέλεχος της κυβέρνησης και του ΠΑΣΟΚ.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:  
Γιώργος Χρ. Παπακρήστου

Το «εγώ αποφασίζω» του Πρωθυπουργού ουσιαστικά χαρακτηρίζει τις δύο χθεσινές συναντήσεις που είχε με τον νυν γραμματέα του ΠΑΣΟΚ Κώστα Λαλιώτη και τον τέως Κώστα Σκανδαλίδη. Άκουσε τις απόψεις τους, αλλά τους ξεκαθάρισε ότι εκείνος έχει την ευθύνη όχι μόνο της λήψης των αποφάσεων, αλλά και της διαμόρφωσής τους. Επειδή πρώτον εκείνος είναι που δέχεται τις πιέσεις για το εύρος και το περιεχόμενο των αλλαγών, δεύτερον εκείνος είναι που θα εισπράξει τις όποιες επικρίσεις από τυχόν ανεπιτυχείς πρωτοβουλίες και τρίτον επειδή έχει συνολικά την ευθύνη για την υπέρβαση της κρίσης.

### Δεν έχει καπιάξει

Χαρακτηριστικό των δύο συνομιλιών



■ Ο Πρωθυπουργός κατά τη χθεσινή συνάντησή του με τους Κ. Λαλιώτη και Κ. Σκανδαλίδη τους ξεκαθάρισε ότι εκείνος έχει την ευθύνη όχι μόνο της λήψης των αποφάσεων, αλλά και της διαμόρφωσής τους

νομιλτές του, «είναι εντελώς πρόωρη κάθε συζήτηση» και πρόσθεσε ότι «επιθυμεί να έχει ελευθερία κινήσεων, για να λάβει τις αποφάσεις του». Και συνέστησε να αποφυγούν οποιαδήποτε δημόσια τοποθέτηση για τα θέματα αυτά, διότι, όπως είπε, «προτάσεις που επαναλαμβάνονται δημοσίως δεν έχει νόημα να διατυπώνονται».

### Το παράδειγμα Κοσιγίδη

Σύμφωνα με πληροφορίες, ανέφερε ως παράδειγμα την περίπτωση Κοσιγίδη και τα όσα συνέβησαν με τις προτάσεις που διατύπωσε ο γενικός γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου. Μίλησε συγκεκριμένα για το πρόβλημα που του δημιουργήσε η δημοσιοποίηση αυτών των παλαιών προτάσεων στη

συγκυρία που διατυπώθηκαν και ανέφερε ότι έτσι όπως εξελίχθηκε το πράγμα λειτουργήσε δεσμευτικά για τις όποιες αποφάσεις θα λάβει. Αποτέλεσμα όλων αυτών, ήταν ο μιν Κ. Λαλιώτης να αποφύγει οποιαδήποτε δήλωση μετά το τέλος της συνάντησης που είχε με τον Κ. Σημίτη, ο δε Κ. Σκανδαλίδης να ανακοινώσει ότι τις αποφάσεις για τα μείζονα πολιτικά ζητήματα (που προαναφέρθηκαν) θα τις λάβει ο Πρωθυπουργός. Και πως εκείνος έχει ετοιμάσει διάφορες προτάσεις τις οποίες και παρέδωσε στον Κ. Σημίτη.

### Οι διαρροές

Η στάση του Πρωθυπουργού θεωρείται ενδεικτική και του κλίματος στο οποίο βρι-

σκειται. Επιδιώκει, όπως όλα δείχνουν, την πλήρη συσκότιση για τις πρωτοβουλίες που θα λάβει και ειδικά για τον ανασχηματισμό. Φαίνεται να πιστεύει ότι διαρροές σε σχέση με τις θεσμικές πρωτοβουλίες με τις οποίες θα συνοδεύσει τον ανασχηματισμό, θα μπορούσαν να ακυρώσουν την απήχισή τους. Και πως διαρροές σε σχέση με τον ανασχηματισμό θα καταργούσαν την κυβέρνηση για ένα - κρίσιμο - δίμηνο. Στην επιχείρηση-συσκότιση πρέπει να αποδοθεί και η προσπάθεια που καταβάλλεται από πρόσωπα του πρωθυπουργικού περιβάλλοντος να «σπεύρουν» σε κάθε κατεύθυνση «πληροφορίες» και «εκτιμήσεις» ότι ο ανασχηματισμός της κυβέρνησης δεν θα είναι εύρος, αλλά θα περιοριστεί σε επιμέρους αλλαγές σε προβληματικούς τομείς του κυβερνητικού έργου. Μέχρι και ότι «δεν είναι καθόλου βέβαιοι ότι θα γίνει ανασχηματισμός» διαβεβαίωναν χτες ορισμένοι!

### Στο Εκτελεστικό Γραφείο

Πάντως, και ανεξάρτητα από όλα αυτά, όλοι περιμένουν ότι ο κ. Σημίτης θα κάνει νύξεις για το περιεχόμενο των αλλαγών που πρόκειται να αναγγείλει μετά το τέλος της ελληνικής προεδρίας, στις αρχές Ιουλίου, κατά τη συνεδρίαση του Εκτελεστικού Γραφείου, την προσεχή Τρίτη. Η συνεδρίαση αυτή, που θα προετοιμάσει το σύνολο της Κεντρικής Επιτροπής στις 27 Μαΐου, ορίσθηκε μία εβδομάδα νωρίτερα από τη σύνοδο εξαιτίας του νέου ταξιδιού του Πρωθυπουργού σε ευρωπαϊκές πρωτεύουσες (Λονδίνο, Δουβλίνο)...

## Νομοθετήματα για πόθεν έσοχες, Διοίκηση, Αυτοδιοίκηση, Ελεγκτικό Συνέδριο

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:  
Νίκος Άντζελα Μουτσόπουλου

«ΠΡΑΣΙΝΟ ΦΩΣ», έδωσε ο Πρωθυπουργός στον υπουργό Εσωτερικών Κ. Σκανδαλίδη για την προώθηση, το επόμενο διάστημα, τεσσάρων νομοθετικών ρυθμίσεων που θα ενισχύσουν τη διαφάνεια στη Δημόσια Διοίκηση και την Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Στο πακέτο μέτρων για τη Δημόσια Διοίκηση, ο υπουργός αναμένεται τις επόμενες ημέρες να παρουσιάσει το Προεδρικό Διάταγμα για το πόθεν έσοχες των δημοσίων υπαλλήλων. Στις διατάξεις του θα ορίζεται η κατάθεση ανά διετία και με ηλεκτρονικό τρόπο μέσω ΚΕΠΥΟ των δηλώσεων περιουσιακής κατάστασης και υποχρεού να είναι όσοι δημόσιοι υπάλληλοι κατέχουν θέσεις ευθύνης ή εργάζονται σε ευαίσθητες υπηρεσίες, όπως Εφορίες, Πολεοδομίες ή ασφαλιστικά ταμεία.

Ετοιμο - όπως υποστήριξε ο κ. Σκανδαλίδης - είναι και το νομοσχέδιο που περιλαμβάνει τις αλλαγές στην εσωτερική

### ΠΡΑΣΙΝΟ ΦΩΣ

Στον Κ. Σκανδαλίδη για ρυθμίσεις που προωθούν τη διαφάνεια

δομής της Δημόσιας Διοίκησης. Σε αυτό θα ενταχθούν ρυθμίσεις όπως η εφαρμογή δεικτών αποδοτικότητας και αποτελεσματικότητας στις δημόσιες υπηρεσίες, το σύστημα αξιολόγησης των δημοσίων υπαλλήλων, το νέο βαθμολόγιο, καθώς και η πολιτική μετατάξεων και αποσπάσεων για ορθολογικότερη κατανομή του προσωπικού. Με τα άλλα δύο νομοσχέδια που θα παρουσιάσει ο υπουργός Εσωτερικών, επικυφείται η ενίσχυση των κανόνων ελέγχου και διαφάνειας στην Αυτοδιοίκηση. Αυστηροί όροι για τις προεκλογικές δαπάνες στις δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές, ανάλογοι αυτών που εφαρμόζονται για το «πολιτικό χρέος» στις βουλευτικές, θα υψοποιηθούν με το πρώτο νομοσχέδιο.

Η ενίσχυση και αποκέντρωση του Ελεγκτικού Συνεδρίου θα είναι το κυρίαρχο στοιχείο του δεύτερου νομοσχεδίου, με στόχο να αναλάβει τη διεγερτική τακτική ελέγχων σε όλους τους ΟΤΑ, σε αντικατάσταση του ισχύοντος δειγματοληπτικού ελέγχου των οικονομικών. Όπως μάλιστα έχει ήδη αναφέρει ο κ. Σκανδαλίδης, το Ελεγκτικό Συνέδριο θα στελεχωθεί και με 200 νέα άτομα, κυρίως νομικούς και λογιστές.

Πριν από την κατάθεση των νομοσχεδίων, θα προηγηθούν, όπως δήλωσε ο υπουργός, δύο συνεδριάσεις της Διακομματικής Επιτροπής, η μία για τα θέματα Δημόσιας Διοίκησης και η άλλη για τα θέματα Αυτοδιοίκησης. Ο κ. Σκανδαλίδης δεν απέκλεισε έως το τέλος Μαΐου να κατατεθεί στη Βουλή και η νέα Δημοτική Κώδικας, εφόσον έχουν ολοκληρωθεί οι συζητήσεις στους κόλπους της ΚΕΔΚΕ, ενώ αναφέρθηκε και στο νομοσχέδιο για τη μερική απασχόληση για το οποίο εκκρεμούν οι τελικές συνεννοήσεις με τους συναρμόδιους υπουργούς.

ΒΟΥΛΗ

## Κόντρα για το ΑΣΕΠ

ΚΟΝΤΡΑ ανάμεσα σε κυβέρνηση και αντιπάλειση χτες στη Βουλή για τον ρόλο του ΑΣΕΠ. Ο υφυπουργός Εσωτερικών Σταύρος Μπένος διαβεβαίωσε ότι το έργο της Ανεξάρτητης Αρχής έχει γίνει αποτελεσματικότερο και έχει «κοπεί πλέον το ρουφάκι στις προσλήψεις». Και από την άλλη οι βουλευτές των κομμάτων της αντιπολίτευσης κατηγορούσαν την κυβέρνηση ότι με μία σειρά νομοθετικών παρεμβάσεων έχει οδηγήσει στην υποβάθμιση του ΑΣΕΠ. Αφορμή ήταν η συζήτηση στην Ολομέλεια της έκθεσης που έχει συντάξει η Ανεξάρτητη Αρχή για το 2001. Ο υφυπουργός, απαντώντας στα πυρά της αντιπολίτευσης, υποστήριξε πως «δεν υπάρχουν πλέον μηχανισμοί στο ΠΑΣΟΚ του Σημίτη που να θέλουν να φέρουν τα πράγματα σε παλαιότερες εποχές ευνοϊκοκρατίας».

Στον αντίποδα όμως ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της Νέας Δημοκρατίας κ. Πρ. Παυλόπουλος έκανε λόγο για υπονόμευση του ΑΣΕΠ ενώ περισσότερο οξύ ήταν ο κ. Β. Πολύδωρας χαρακτηρίζοντας τα μέλη της κυβέρνησης «εμπόρους ελπίδων» και πως «αντιμετωπίζουν τη δημόσια διοίκηση ως κομματικό τους φέουδο».

Σε ανάλογους τόνους κινήθηκε ο βουλευτής του ΚΚΕ κ. Αντ. Σκυλλάκος σημειώνοντας ότι το κόμμα του διαθέτει στοιχεία που αποδεικνύουν πως «οι μηχανισμοί ρουφωμένοι από την κυβέρνηση εντείνονται». Και από τον Συνασπισμό ο κ. Φ. Κουβέλης υποστήριξε ότι ο Νόμος 2190 δεν είναι αραγάς αλλά ρηματούνεται με διάφορες προσλήψεις προορίζοντας ότι οι φορείς ματαιώνουν προκρίσεις όταν διαπιστώνεται πως από το ΑΣΕΠ θα επιλεγούν άλλοι υποψήφιοι και όχι οι «ημέτεροι».